



当地时间 2022 年 12 月 25 日，顿巴斯地区顿涅茨克巴赫穆特，乌克兰军队医务人员在前线治疗一名受伤的士兵。

那些曾投奔乌克兰战场的外国人

进入这个战火横飞的国家，风险无疑是巨大的。但每个人都有自己的理由。

□ 记者 | 应琛

狙击手尖锐的射击声响彻了白雪皑皑的山谷。身着白色迷彩服的士兵猫着腰，向对面的山谷射击，以提供掩护，另四名男子正在后紧急送一名伤员。

在《纽约时报》的报道中，这个行动是今年初某个上午在乌克兰首都基辅外对新兵进行的实弹模拟演习的一部分。而这次演习有一个不同寻常的地方——正在听从乌克兰军官下达演习命令的受训者，主要是一个“车臣志愿营”成员。乌克兰的军事指挥官长期以来一直表示，虽然他们并不缺战争所需的士兵，但他们仍然欢迎包括外国公民在内的“志愿者”加入他们的队伍。

早在去年俄乌冲突爆发的三天后，乌克兰总统泽连斯基就高调宣布，要组建一支“国际军团”。他提出，任何想要加入“保卫乌克兰、保卫欧洲和世界”的人，都可以与乌克兰人并肩作战，“对抗俄罗斯”。

据乌克兰外交部长库列巴介绍，此消息宣布后一周就有来自 52 个国家的 2 万人自愿加入到乌克兰的战斗中。

于是，与难民逃离乌克兰完全不同的景象同时上演：也有不同年龄段的人满载着沉重的行李和军事装备，进入乌克兰。

激励这些“志愿军”的，当真只是“人道主义冲动”吗？

为了信仰，还是作秀？

进入这个战火横飞的国家，风险无疑是巨大的。但每个人都有自己的理由。

在立陶宛考纳斯，24 岁的酒保波维拉斯·利蒙塔斯是个退役军人。他说：“我身体健康，我很年轻，而且我接受过作战